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ВСТУП 
 
 

Актуальність теми. На сучасному етапі економічного розвитку, в 

умовах трансформації національної економіки, серед проблем, пов’язаних з 

виходом України з кризового стану, важливе місце посідає завдання 

формування грошового ринку. Як найважливіший елемент відтворювальної 

структури економіки банківські та парабанківські установи організують рух і 

перерозподіл ресурсів суспільства в їх грошовому виразі. Грошовий ринок 

сприяє організації грошових розрахунків і платежів господарюючих суб’єктів 

та населення в цілому. Саме грошовий ринок, як сегмент фінансового ринку, 

виконує важливу функцію мобілізації тимчасово вільних грошових ресурсів і 

перетворення їх у реальний капітал, забезпечуючи, таким чином, потреби 

економіки в додаткових ресурсах. 

В умовах прискорення економічних процесів, трансформації 

економічних відносин особливу актуальність набуває удосконалення та вибір 

перспектив розвитку грошово-кредитного ринку в Україні. 

Світова економічна наука має великий досвід вивчення проблем 

формування грошового ринку, дослідження його економічної сутності, місця 

і ролі в ринковій економіці. Розробкою цих питань займалися відомі 

вітчизняні і зарубіжні вчені: Дж. Мітсберг, Б. Бухвальд, Іванов А.М., Лагутін 

В.Д., Демківський А.В., Стельмах Є.С., Єпіфанов А.О., Мороз А.М., Геєць 

В.М., Шелудько В.М., Маслова С.О. та інші. 

Незважаючи на глибоку розробленість теорії формування грошового 

ринку, багато питань, пов’язаних з його розвитком в період трансформації 

економіки, залишаються дискусійними. До їх кола належать питання щодо 

якості фінансових послуг, державного регулювання, вибору грошово- 

кредитної політики. Актуальність, теоретична новизна та практична 

значущість дослідження цих проблем визначили вибір теми кваліфікаційної 

роботи. 

Метою  кваліфікаційної  роботи  є  розробка  теоретико-методичних 
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засад та науково-практичних рекомендацій щодо формування та перспектив 

розвитку грошового ринку України. 

Реалізація поставленої мети обумовила виконання таких завдань 

дослідження: 

- систематизувати теоретико підходи до визначення сутності та 

структури грошового ринку як сегменту фінансового ринку; 

- визначити головні функції та механізм функціонування грошового 

ринку в економіці; 

- розглянути модель грошового ринку та його рівновагу 

- проаналізувати сучасні тенденції розвитку грошового ринку 

України; 

- визначити особливості державного регулювання грошового ринку 

України. 

Об’єктом дослідження є процес формування та розвитку грошового 

ринку України. 

Предметом дослідження є економічні відносити, які формуються на 

грошовому ринку України. 

Методи дослідження. Теоретичну й методичну основу дослідження 

склали фундаментальні положення економічної теорії, методи діалектики, 

загальнонаукові й спеціальні методи. 

Інформаційну базу дослідження склали роботи провідних вітчизняних і 

зарубіжних учених в області формування та розвитку грошового ринку, 

законодавчі й інші нормативні документи, що визначають принципи 

організації та регулювання грошового ринку України. 
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Висновки 
 
 

У кваліфікаційній роботі були розглянуті: сутність, структура та 

функції грошового ринку, учасники грошово ринку, механізм 

функціонування грошового ринку; попит та пропозиція грошей, рівновага на 

грошовому ринку; сучасні тенденції розвитку грошового ринку України. 

Проведено аналіз основних тенденцій функціонування і розвитку грошового 

ринку України у 2013-2018 роках. Ми також зупинилися на характеристиках 

завдань і методів грошово-кредитної політики Національного банку України 

за останні роки. 

Проведений в кваліфікаційній роботі аналіз сучасного стану та 

перспектив розвитку грошового ринку дозволяє зробити наступні головні 

висновки: 

− Грошовий ринок – це сегмент фінансового ринку, на якому 
здійснюються: коротко та середньострокові операції; обслуговування руху 
оборотних коштів підприємств та організацій, коштів банків, установ, 
громадських організацій, держави та населення. 

− Грошовий ринок - це система грошових відносин і банківських та 

спеціальних фінансово-кредитних інститутів, які забезпечують 
функціонування сукупності грошових ресурсів країни, їх постійне 

переміщення, розподіл і перерозподіл під впливом взаємодії законів попиту і 
пропозиції. 

− Задовольняючи значний обсяг і широке коло інвестиційних потреб 
господарюючих суб’єктів, механізм грошового ринку через систему 

ціноутворення на окремі інвестиційні інструменти виявляє найбільш 

ефективні сфери і напрями інвестиційних потоків з позицій забезпечення 

високого рівня дохідності капіталу, який використовується із цією метою. 

Фінансове забезпечення процесів інвестування полягає в створенні грошовим 

ринком умов для залучення (концентрації) підприємцем фінансових ресурсів, 

необхідних для розвитку виробничої діяльності. Процес залучення 

фінансових ресурсів містить у собі як накопичення капіталу, так і взяття його 
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в борг (позику). 

− На сьогодні грошовий ринок України є ключовою частиною 
фінансової системи країни, важливим елементом господарського механізму, 
де реформування ще не закінчилося. Саме грошовий ринок повинен 

відіграти важливу роль у створенні оптимального середовища для мобілізації 
й вільного переливання капіталів, нагромадження коштів для структурної 
перебудови економіки, виходу із світової фінансової кризи. 

− Результати вивчення стану та аналіз тенденцій розвитку грошового 
ринку України дають підстави стверджувати, що він практично 

сформований. На сьогоднішній день розроблено необхідну нормативно- 

правову базу, запроваджено нові принципи діяльності банків та 

небанківських установ, організовано ефективну систему банківського 

нагляду, менеджменту, використаний зарубіжний та накопичений власний 

досвід. 

− Головною метою грошово-кредитної політики є забезпечення 
стабільності гривні як монетарної передумови і фактора економічного зро- 

стання на інвестиційно-інноваційній основі і урахування можливих коливань 

зовнішньої та внутрішньої кон'юнктури і змін в інституційному середовищі. 

Ця мета досягається шляхом керування динамікою грошової пропозиції 

відповідно до попиту на гроші з боку економічної системи, використовуючи 

відповідні інструменти грошово-кредитної політики. У 2018 році 

продовжується підтримання стабільності грошової одиниці з урахуванням 

взаємопов'язаної динаміки рівня інфляції, обмінного курсу та процентних 

ставок. 

− За результатами проведеного аналізу грошового ринку можна 
зробити висновок, що грошовий ринок динамічно формується і на 
сьогоднішній день є найбільш розвиненим сегментом фінансового ринку 
України. 

− На основі проведеного аналізу розвитку грошового обігу можна 
зробити такі висновки щодо скорочення готівкового грошового обігу та 
розвитку    безготівкових    розрахунків    в    Україні.    Скорочення    частки 
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готівкового грошового обігу має об’єктивний характер і залежить від 

динаміки основних макроекономічних показників, зокрема ВВП та грошових 

доходів населення, а також пов’язане зі зміною Національним банком засобів 

регулювання кількості готівки в обігу в процесі проведення грошово- 

кредитної політики. 

− Національний банк підтримує технологічний напрям розвитку 

банківської системи. Так, на сьогодні запровадження проекту Cashless 
economy є одним із пріоритетів для регулятора. Під час реалізації цього 

проекту розшириться сфера використання безготівкових розрахунків, 
зокрема розрахунки безконтактними платіжними картками максимально 

використовуватимуть громадяни України. 

− Засобом впливу Національного банку на величину готівкового 
грошового обігу є зниження граничної суми розрахунків готівкою за участю 
фізичних осіб до 50 тис. грн та розвиток інформаційних технологій. 

− Напрямом для розширення безготівкових розрахунків у сфері 
особистого споживання є розвиток розрахунків населення платіжними 

картками. Позитивна динаміка зростання безготівкових розрахунків із 

використанням платіжних карток як за обсягом, так і за кількістю свідчить 

про те, що такий електронний платіжний засіб, як платіжна картка, набуває 

все більшого поширення серед населення саме як інструмент для 

розрахунків, а не одержання готівки, та про позитивну тенденцію до 

поступового скорочення тіньового обігу, та сприяє прозорості оподаткування 

і збільшенню ВВП. 

− Окремі торговельні організації не забезпечені POS-терміналами для 
оплати за товари та послуги, що вимагає координації дій учасників 

безготівкових розрахунків, зокрема банківських установ та торговців. З 
метою залучення клієнтів для користування безготівковими платежами 
банківська система України повинна забезпечити відповідну платіжну 

інфраструктуру. 

− Для більш активного використання безготівкових розрахунків акцент 
необхідно   робити   на   підвищенні   фінансової   обізнаності.   Населенню 
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необхідно пояснювати переваги використання різних електронних засобів 

платежу, зокрема платіжних карток, при безготівкових розрахунках, які є 

більш зручним, дешевим і безпечним способом платежу. 

− Розвиток зручних і цікавих для споживачів електронних платіжних 
засобів дасть змогу сформувати у громадян звички  безготівкових 

розрахунків, що властиво для розвинених країн. Так, запровадження в містах 

України оплати проїзду в громадському транспорті, яка поширена в світі, за 

допомогою інноваційних систем, зокрема електронного квитка (соціальної 

картки), безконтактних банківських платіжних карток та NFC-пристроїв, є 

прогресивним проектом для громад міст у напрямку створення міської 

системи перевезення пасажирів. 

Отже, окреслені пропозиції сприяли б скороченню обсягу готівкового 

грошового обігу, його впорядкуванню, а також розвитку безготівкових 

розрахунків. Удосконалення організації грошового обігу в системі 

Національного банку залежить від побудови для роботи з готівкою сучасної 

матеріально-технічної бази. 

У зв’язку з цим надзвичайної актуальності набуває впровадження 

новітніх технологій в організацію роботи банківських установ на грошовому 

ринку. Напрямами розвитку безготівкових розрахунків є здійснення 

дистанційного обслуговування рахунку клієнта за допомогою систем “клієнт- 

банк”, “клієнт-Інтернет-банк”, “телефонний банкінг”, “миттєва безконтактна 

оплата” та ін., впровадження оплати безконтактними платіжними картками в 

громадському транспорті. Проведений нами аналіз діяльності Національного 

банку України та банків щодо управління стійкістю грошового обігу дасть 

змогу запропонувати напрями поліпшення роботи з готівкою та шляхи 

розвитку безготівкових розрахунків для забезпечення стабільності 

банківської системи. 

Наведені у кваліфікаційній роботі заходи з удосконалення механізму 

функціонування грошового ринку в Україні є актуальними та потребують 

вирішення на сучасному етапі економічного розвитку. 
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